

凌晨农产品批发市场“热闹非凡”

来往车辆喇叭摁得震天响 对面小区居民睁眼盼天亮

小区对面就是农产品批发市场，蔬菜水果新鲜便宜，原本倒是件便利商，皆大欢喜的事，可谁知大清早卸货进货的卡车噪声不停，扰民不断。近日，家住浦东新区三彩路166弄士韵家园三期的王先生致电本报962555热线，诉说农产品批发市场每天凌晨“热闹非凡”，让居民无法安睡。“天天如此，简直是要把人‘逼疯’了。”

早市扰清梦

凌晨4时许，天还蒙蒙亮，浦星公路188号的三林农产品市场就已经热闹起来了。喇叭声此起彼伏，间或可以听到大货车的高音喇叭发出的刺耳声音。马路很快被来往进货、卸货车辆“塞满”。浦星公路两边停着一溜负责进货的白色小面包车，等待着穿行其间的

一辆辆三轮车将一车车蔬果从批发市场内运到面包车上。记者粗略估计了一下，光是浦星公路懿行路丁字路口，就停放了至少50余辆大小不等的白色面包车。

大约6时许，前来批货的车辆陆续离开，热闹的“早市”才宣告收场。“我们这些被吵醒的居民是再也睡不着了。”家住士韵家园的刘老伯告诉记者，他每天4时许就被硬逼着上早班了，“醒过来想出门散步也不行，马路上到处停着车，根本没地方落脚。”

乐居成闹居

“步行大约10分钟就可以到达8号线芦恒路站”“小区对面就是一个农产品批发市场，种类全，价格低，质量好”……沈先生告诉记者，入住小区之前，这些都曾是“加分项”，

小区周边便利的交通和生活设施都让他对这套房非常满意。

去年7月，沈先生搬入士韵家园三期。谁知，几天之后他就发现，期盼中的“乐居”成了“闹居”。“每天凌晨4时是人最要睡觉的辰光，阿拉只好听着喇叭交响乐、睁着眼睛盼天亮，快被‘折磨’得神经衰弱了。”

对于所有家住8-11号的沿街住户，噪声是他们每天凌晨都不得不面对的现实。“农产品批发市场又没有双休日咯！老百姓总归要买菜，市场全年无休，每天都是这样。”

扰民谁来管

记者看到，位于浦星公路边的三林农产品批发市场规模并不大，批发市场内并没有足够的停车位来容纳众多前来批货的车辆。

所以，包括三轮车、集装箱卡车、面包车在内的装卸货车只能停在浦星公路以及懿行路上，堵塞了道路。加之面包车无法进出市场，就不得不动用三轮车来回运货，更加剧了交通乱象。交通越乱，喇叭越响，居民越无法安眠。

王先生说，居民们也曾向懿德社区以及士韵家园居委反映过情况，但得到的答复却是三林农产品市场不在辖区之内，居委无权管辖。“就在我们边上吵闹扰民，居委却说不管？”居民们无法认同该说法。

记者稍后致电懿德社区中心。工作人员表示，尽管三林农产品市场不在辖区内，但他们去了解一下情况。农贸市场噪声扰民何时能了，本报将持续关注此事。

本报记者 徐驰 实习生 姜菡

情感纠纷 男子持刀 划伤母女

本报讯（记者 陆常青）昨天上午10时42分许，浦东新区洪山路一公园门口发生一起持刀伤人案件：由于感情纠纷，一名男子持刀将一名女子与其母亲划伤，所幸母女二人经过治疗均无生命危险。事发后，行凶男子被警方当场抓获。

据了解，事发前，这名背着黑色双肩包的男子跟随一名撑着伞的女子进入公园，不久，两人又来到公园门口。此时，男子似乎想与该女子交流，但该名女子不断试图躲闪，而且一直在用手机打电话。随后，男子又跟随女子走出公园，两人走到了公园外的一处角落中。就在此时，男子突然掏出一把刀具并用手扼住这名女子的脖颈部位。

此时，接到女儿电话的母亲快速奔跑出公园，拼命抓住该男子持刀的手臂，并试图让其放下刀具。然而，女子的脸上已经被凶器划出了一道口子，鲜血直流。母亲见状赶紧上前，试图夺下男子手中的刀具，但由于女子的母亲势单力薄，根本不是男子的对手。在此过程中，其手臂、脖颈部位和手掌心被划伤。随后，一名热心男士站了出来，用手抓住行凶男子的刀具，防止其进一步伤人。

警方接到报警后迅速到场处置，并当场将行凶男子控制。受伤女子及其母亲被迅速送往医院治疗，所幸两人均无生命危险。据悉，被刺伤的女子在金桥一外资企业实习了2个月不到，而行凶的男子是该公司的员工。

经警方初步调查，犯罪嫌疑人程某与被害人沈某系恋爱关系，两人因感情纠葛，程某用水果刀将沈某捅伤。目前，案件正在进一步审理中。



“下榻”地铁站出入口

近年来，地铁人民广场的几个出入口成了一些流浪人员聚集的“下榻”场所，甚至大

白天，这些人也照样躺在乘客出入通道口，有的甚至铺了席子提前就地占位，让地铁保洁人员无法进行日常清洁工作。

肖健 摄影报道

山药发芽“疯长”2.5米直戳天花板

近日，市民何先生致电本报热线反映，他在菜场里买了3根山药，还没来得及食用，几天后就发芽了，“从2月份到现在，光秃秃的芽已经疯长到了2.5米高”。

记者从何先生提供的照片中看到，3根山药的一端均拖着长长的“尾巴”，芽的形状是一节一节的，与竹子类似，颜色大体呈紫色，夹杂着绿色。光秃秃的芽一路向上“疯长”，最长的芽已顶到了2米多高的天花板。

何先生告诉记者，他是一名营养师，平时有买山药食用的习惯。“今年2月份，我在

菜市场买了几根山药，谁知道，几天后山药就发芽了，现在芽已经长到了2.5米，实在太可怕了，我怀疑是不是打了‘激素’。”

记者咨询了上海知名园林专家郭志星。郭老师表示，山药发芽属于正常现象。何先生买的山药，根茎上有“生长点”，有足够的营养供给芽株的生长，加上环境潮湿，所以芽的生长速度较快。等山药根部的营养不够时，芽就会自然枯萎。但发芽的山药由于内部的营养结构已经发生变化，建议市民不要食用。实习生 许嘉颖 本报记者 陈浩

松江一垃圾堆垛起火 消防部门30小时扑灭

本报讯（记者 陈浩 孙云）前天凌晨4时50分许，松江区卖新公路上一垃圾堆场突发火灾，消防部门经过近30个小时连续奋战，直至昨天上午，才将明火扑灭。残余处理工作于今天凌晨零时许完毕，现场仍有消防官兵在监控。所幸火灾未造成人员伤亡。

记者了解到，发生燃烧的是垃圾粉碎后形成的综合垃圾堆垛，现场共有两个堆垛，每个堆垛达1万立方米。消防部门接报后迅速赶到现场。由于垃圾堆垛比较紧实，表面明火熄灭后多次复燃。灭火过程中，工作人员开来挖掘机，将垃圾堆垛翻开，消防队员不断喷水降温。现场飘散着垃圾的腐臭，加上高温炙烤，消防队员不得不戴上口罩，并15分钟进行轮换。最终整个扑救工作长达近30小时。事发后，网上有谣言称垃圾堆垛场内发生爆炸，对此消防部门予以澄清。

新闻追踪

脱落天花板今“补洞”

本报讯（记者 徐驰 实习生 姜菡）本报曾报道周家牌路271号家中卧室天护板突然脱落，吓煞老人（详见8月2日《天花板轰然脱落 吓煞九旬老妪》）。记者昨天从吴先生处了解到，物业已经派人上门进行维修，并承诺将在今天完成修整。

记者致电大桥物业核实情况。物业经理徐先生告诉记者，吴先生投诉当天，物业工程部就派出工人上门维修，由于对天花板维修、加固的工序较为复杂，需要多次上门，因为至今没有修好。但同时，徐经理也向记者保证，会尽快再次派人上门，落实老伯的诉求。“周五我们就会把天花板修好并且粉刷完毕。”

2016年度跨界合作最佳案例奖花落玫琳凯 玫琳凯女性创业基金助力推进联合国可持续发展目标的实现

7月27日，全球知名护肤品和彩妆品直销企业玫琳凯荣获2016年度“绿色发展 共享未来”企业社会责任优秀案例评选年度跨界合作最佳案例奖。作为全球公民，玫琳凯一直希望发挥自身优势和创新能力帮助世界解决可持续发展挑战。此次获奖案例正是以中国云南彝族绣女与尼泊尔女性的跨国合作为联合国可持续发展目标的实现开辟全新思路，同时对未来中国企业在社会责任领域的跨国合作也具有借鉴意义。



据悉，此次“绿色发展 共享未来”企业社会责任优秀案例评选活动由上海市人民政府新闻办公室、上海市商务委员会和上海市环境保护

局局指导，解放日报、上海日报和东方网共同主办。在“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念贯穿其中的“十三五”规划开局之年，评

选活动的开展不仅有利于总结优秀企业的成功经验，更有利于传播上海创新驱动、转型发展的目标，推广上海国际化大都市的城市形象。评

选历时近三个月，共收到来自83家企业的100项案例申报，活动在新媒体平台的传播吸引了超过40万人次关注参与。通过专家评审和公众投票，最终49个CSR优秀案例脱颖而出。

一直以来，玫琳凯以“丰富女性人生”为企业使命，荣获年度跨界合作最佳案例奖更是将多年来玫琳凯支持贫困女性发展的丰盛成果呈现在社会面前。2016年时装周期间，玫琳凯携手独立设计师品牌JUST FOR TEE与配饰品牌TIMI CHENG，发布了一系列主题为“遗失·重现”的中尼女性文化跨界作品。

玫琳凯期望通过跨界合作能够将中国女性希望美好社会的关爱之情发送到世界其他地区，同时向尼泊尔输出中国女性自主创业扶贫的经验，为帮助尼泊尔女性度过地震恢复期，促进当地小微企业发展做出贡献。

在玫琳凯对外事务副总裁张晶女士看来，“绣女们的创业之路为消除贫困、促进性别平等、促进伙伴关系的建立等联合国可持续发展目标的实现开辟了全新的思路，我们很荣幸能够受到肯定和表彰，相信这样的跨界尝试也是中国企业家通过跨国合作助力实现联合国可持续发展目标的一次创新。”